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A csongrádi Hitelszövetkezet.
A 24-ik órában kilépett a dermedt­

ségből, melyben a háború kitörése óta 
szunnyad. Megtette az első lépést, 
hogy jóval fiatalabb testvérének, a 
Hangya szövetkezetnek méltó ikerpárja 
legyen. Eldugott helyén, a Szilber-féle 
házban, mint a bokor árnyékában szen­
dergő ibolya várta az érvényesülést, 
napfényrejutast. A szövetkezeti eszme 
rendületlen hívei azonban belátták, 
hogy a túlzott szerénységtől el kell 
térni, mert ha Csongrádnak szövetke­
zesre hajló es szövetkezeti gondolattól 
áthatott nepe e fontos intézményt kellő­
képen felkarolja, akkor az hivatva van 
arra, hogy varosunk közgazdasagi éle­
teben a mezőgazdaság és kisipar hitel­
igényeinek kielégítésénél elsőrangú 
szerepet játsszon.

A bankszervezetre alapított gaz­
dasági rend végvonaglásban szenved. A 
gazdasági életnek ma már nem áldása, 
de átka. Újjászületés, megújhodás a 
szövetkezeti utón újjászervezett köz- 
gazdasági élettől várható.

Az egyesek kezében összpontosuló 
töke kirívó ellenteteket támaszt. A 
kisebbségnek bőséget, fényűzést, a 
többségnek Ínséget, nyomort és szen­
vedést nyújt.

Ha mint Csonkamagyarország el­
pusztulni nem akarunk, a vagyoni el­
osztás térén mutatkozó ezt az igazság­
talanságot meg kell szüntetnünk. Ennek 
legmegfelelőbb orvossága a hitel és 
áruuzsora kiirtása. A munkauzsorát a 
vállalkozó szövetkezet van hivatva ki­
irtani. Újabb üzletrészek jegyzése, fö­
lösleges pénzének elhelyezése, hiteligé­
nyeinek kielégítése terén Csongrád 
földmives és kisiparos társadalma ed­
dig mellőzte a hitelszövetkezetet s 
ezzel saját eideket. Ennek legfőbb oka, 
hogy a hitelszövetkezet eldugott helyen, 
hetenkint csak vasárnap tartott üzlet­
napot. Azzal a nagyszerű elhatározás­
sal, hogy a hitelszövetkezet a Szivák- 
'éren, szemben a postával saját házába 
költözik és a hét minden napján üzlet­
napot tart, uj korszakot nyit meg Csőn 
grad szövetkezeti életének fejlődésében. 
Segit a jövő szebb és jobb Csongrád­
it megteremteni.

A Csői grádi Hitelszövetkezet igaz­

x
gatósága midőn a ház vételárát üzlet­
részekben a tagok külön bevonása nél­
kül jegyzi, a polgári erényeknek, a 
nemes áldozatkészségnek kiváló példá­
ját és tanujelet adja. E cselekedet nem 
téveszti el vonzó hatását. Csongrád 
földművelői, kisiparosai gondoskodni 
fognak róla, hogy a hitelszövetkezet a 
legvirágzóbb pénzintézette küzdjé fel 
magát.

A közszolgálati alkalmazottak. |
Sok egyéb problémák közül egyik leg­

fontosabb a közszolgálati alkalmazottak ügye. 
Mint valami terhes felhő kering a fejünk fö­
lött s tennünk kell róla, hogy a benne rejlő 
fenyegető bajokat levezesssük valahogyan, 
mert megoldatlanul állandó veszedelmet je­
lentenek. Veszedelem az is, ha ennek az ér­
demes osztálynak a tagjai tovább is megin­
dító nyomorúságban kénytelenek tengődni. 
És veszedelem az országra nézve, hogy ösz- 
szezsugorodott és a tönk szélén álló mivol­
tában Magyarország egész régi állami alkalma­
zottainak ellátásáról kell gondoskodnia. Az 
egyik eset ép oly lehetetlen, mint a másik.

A kormány tnirfS- a két irányban meg­
tette a kezdeményező lépést és rajta van, 
hogy gyökeres megoldást teremtsen ebben a 
kérdésben. A tárgyalás alatt lévő indemnitás- 
ban felhatalmazást kér a közszolgálati alkal­
mazottak illetményeinek végleges és egységes 
rendezésére azzal a szándékkal, hogy ezt a 
rendezést szigorúan hozzászabja a drágasági 
viszonyokhoz. Az ügy kapcsolatát az ország 
teherbíró képességével pedig a létszámcsök­
kentésre vonatkozó törvényjavaslat elvei sze­
rint óhajtja elintézni.

Be kell látni, hogy a kormány helyzete 
nem irigylendő az egyik vonatkozásban sem. 
Jóakarata a közszolgálati alkalmazottakkal 
szemben nyilvánvaló, azonban határt szab 
jóakarata elé pénzügyi hanyatlásunk. Nehéz 
szívvel fog a létszámcsökkentéshez is, de 
minden jóindulata mellett sem tekinthet el 
ettől, mert az állam gazdasági helyzetén kívül 
ránehezedik a trianoni szerződés is, mely az 
állam költekezésének mérvére nézve súlyos 
tilalomfákkal vette körül elhatározási szabad­
ságát. Valósággal két malomkő között őrlődik-

Már most a napnál világosabb, hogy 
ezt az ügyet minden oMalről a legmeszebb- 
menő tapintattal kell kezelni, semhogy nehéz­
ségeit felesleges keserűség vagy teljesíthetet­
len igények szitásával még a meglevőknél is 
nagyobbakká fokozzuk. Nagyon is rossz szol­

gálatot, tesznek tehát az országnak, akik 
szertelen követelések elé állítják a koldus or­
szág kormányát, ép oly rossz szolgá­
latot, akár csak Gaál Gaszton és a hozzá 
hasonlók, akik viszont a közszolgálati alkal­
mazottak mindenkori becsületes magatartásá­
hoz megalázóan méltatlan szigorúságot pré­
dikálnak e kérdés elintézésében.

Méltányosság az egész vonalon: csak 
ennek az elvnek igazságos alkalmazásával 
lehetséges a közszolgálati alkalmazottak kér­
désében fennforgó bajok gyökeres orvoslása. 
Méltányosság a közszolgálati alkalmazottak 
nyomorával szemben, mely a nemzetnek ezt 
a fontos és mindig hazafias rétegét már már 
valósággal megfullasztja. És méltányosság az 
ország gazdasági helyzete iránt, melynek 
egyensúlya már rég megbillent és ország­
világ látja, hogy katasztrófa előtt áll. Legvé­
gül pedig megértő méltányosság azok részé­
ről, — akár egyesek, akár intézmények — 
legyenek azok, akiknek módjukban áll, hogy 
az államszolgálatából kiszoruló elemeknek 
megélhetési lehetőséget biztosíthatnak.

Ez utóbbiak méltányossága nemcsak a 
pályavesztett ezrek és ezrek s ezek családjai 
ekzistenciáját erősiti meg, de segit ugyanak­
kor magán a rettenetes viszonyok között 
küzködő országon is.

A tisza—köröszugi út.
Mikor a Föníciából kivándorló Didó és 

társai egy ökörbőrrel beteriihető földet kéitek 
Kartégó megalapítására, a Földközi tengerrel 
kínálkozó kedvező útban látták a jövőt. Nem 
a terület nagysága, de az önerő és a ked­
vező ut lebegett szemeik előtt.

A hatalmas földterületre támaszkodó 
agrár Róma három véres háborúban lerom­
bolhatta Kartágót, az ókor kiváló történelmi 
alkotásának bámulatra méltó emlékét nem 
tudta megsemmisíteni, — Velence évszáza­
dokon át játszott vezető szerepet az ut ki­
használása révén. Spanyolország, majd ké­
sőbb Hollandia, a jelen korban Anglia a 
kedvező utak révén nyúltak bele a világtör­
ténelembe. Németország és Oroszország az 
utakért folytatott litáni küzdelem áldozatai.

Csongrád népét a tisza—köröszugi ut 
megteremtése hozta izgalomba. Hogy ezen 
utat megteremtsük, egyes polgárok a nemes 
áldozatkészség példáját mutatják. Gáli Tóth 
János polgártársunk 100 mm. búzát ajánlott 
fel e célra. — A nagy- és mámai-réli gaz­
dák többsége hajlandó ezért áldozni, ezeft- 
kivül a rájuk eső terhet is fedezni.

A tisza—köröszug községei egymás­
után teszik az ajánlatot. E községek Cson­
grád kultúrái és gazdasági érdekszférájába 
kivannak kapcsolódni. Haladni és fejlődni 
kívánnak! Kényszerítik Csongrádot, hogy 
kereskedelmi és kultur-gócpontjuk legyen.

Csongrád különböző társadalmi rétegei-

Búzát, rozsot, árpát és morzsolt tengerit
napi áron vásárol: GŐZÖN IMRE. liszt- és élelmiszer-üzlete CSONGRÁD, Kossuth-u 50.

Mindenféle liszt, tengeri- és árpadara eladása. — Griz, prézli, köleskása, naponta friss sütemény és é 1 e s z t ö kapható !
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Bútor és épület munka megrendelésével keresse meg
géperőre berendezett műhelyemet, hol szolid ár, tartós munka, ízléses kivitel, 
jutányos fizetési feltételek mellett rendelhet. — Kész munkák kaphatók.

Pozsár Ábel Csongrád, Koswulh-lér.
nek meg kell ragadni a kedvező alkalmat. 
Semmiféle áldozattól sem szabad irtózni, 
hogy a nagy Csongrád jövőjét megalapozzuk. 
Gyermekeink és unokáink érdeke kívánja ezt.

Ha a Tisza-hidat kiépítjük, cselekede­
tünkre büszke lesz a jövő nemzedék. Cson- 
grádot a nagy Alföld legjelentékenyebb váro­
sainak egyikévé avatjuk. Lehetővé tesszük, 
hogy itt nemcsak virágzó földmivelés, de 
élénk ipar- és kereskedelem is viruljon. A 
tiszai hidat nem lehet a rétiek magánügyé­
nek tekinteni. Érdeke ez a vállalatoknak, ipa­
rosoknak, kereskedőknek és Csongrád minden 
lakosának. Ha érdeke, akkor közügy .vagyona 
és állami adója arányában hozzá kell járulni 
mindenkinek. Ez nem érdem, de hazafiui és 
polgári kötelesség. — Áldozat és ellenszol­
gálat nélkül senki sem élvezhet előnyöket.

Ha csongrád boldogulása mindenkinek 
érdeke, akkor a fejlődésért való áldozattól 
senkinek sem szabad húzódni. A történelem 
példája azt mutatja, hogy a városok, orszá­
gok, sőt világrészek egészséges haladásának 
föltétele, előmozdítója a megfelelő és kedvező 
ut volt.

Mily feltételek mellett utaz­
hatnak az aratómunkások 

kedvezményesen?
A m. kir. keresk. miniszter a miniszter- 

tanács felhatalmazása alapján a m. kir. állam­
vasutak igazgatóságához intézett rendeletével 
megengedte, hogy a hivatásos mezőgazdasági

Életem.
Életem fájának 
Elhervadt levelét 
Sok kemény zivatar 
Söpörte, hordta szét.

De tavaszom szívós,
Lüktető ereje 
Az uj leveleket 
Mosolyogva termette.

Nem engedte fámat 
Megtépetten állni,
Azért tudlak múltam 
Örökké csak áldni.

Varga Borbála.

Klorinda.
— Elbeszélés. —

Ez volt az újságban:
Gazdász,

aki már nem mai gyerek, megis­
merkedni óhajt tisztamultu leány­
nyal házasodás céljából. Hozomány 
mellékes. Arcképes ajánlatok „Gaz­
dász“ jeligére a kiadóba.

Ez nekem való, — mondta Kozmáné 
az albérlőjének.
....... ...................... ................................................. .

megérkeztek 
a valódi

•<'

munkások az általuk szerződésileg elvállalt 
mezőgazdasági munkálatok elvégzése végett 
lakóhelyükről a munkahelyre és visszavaló 
utazásuk alkalmával a m. kir. államvasutak 
és kezelése alatt álló helyiérdekű vasutak 
vonalain a személy- és vegyesvonatok III. 
kocsiosztályában félárú menetjegyekkel a kö­
vetkező feltételek melleit utazhassanak:

1. A kedvezményes jegy igénybevételére 
csak azok a mezőgazdasági munkások jogo­
sultak, akik az 1898. évi II. í c. értelmében 
munkásigazolvánnyal el vannak látva és 
munkaszerződésüket ugyanezen törvény 8. 
szakasza értelmében az erre illetékes községi 
elöljáróságok közreműködésével kötötték meg.

2. Az engedélyezett menetdijkedvez- 
mény érvényességi időtartamára 1923. évi 
szeptember hó 15-ig tart s ezen időtartam 
alatt a kedvezmény minden egyes munkás­
csoport által csakis egy Ízben az elvállalt 
munka megkezdése és befejezése alkalmával 
vehető igénybe s csakis az esetben, ha leg­
alább 12 (tizenkettő) főből álló csoportban 
együtt utaznak, vagy ha kevesebben vannak, 
legalább 12 munkásért járó menetdijat fizet­
nek s a jegyváltás alkalmával minden eset­
ben annak a községi elöljáróságnak hivatala 
bizonyítványával, amely előtt a szerződés 
megköttetett, igazolják azt, hogy utazásuk 
szerződési kötelezettségük teljesítése végett 
szükséges.

3. Az elöljáróság bizonyítványával kö­
teles feltüntetni az utazó munkások számát, 
valamint ki kell tűnnie annak is, hogy az 
utazni szándékozó munkások mely időpont­
tól meddig vannak leszerződve, milyen minő­

ségű munka elvégzésére vállalkoztak és tar­
talmaznia kell a munkaadó nevét és a mun­
kahely községének megnevezését.

4. A községi elöljáróság által kiállított 
bizonyítványt a munkások jegyváltáskor fel- 
mutatni és úgy az oda-, mint a visszautazás­
kor lebélyegeztetni tartoznak.

5. Amennyiben nagyobb tömegű mun­
kások utazásáról volna szó, az elszállítás 
biztosítása érdekében szükséges, hogy a mun­
kások utazási szándékukat 48 órával előbb 
annak az állomás főnökségnek, ahol vonatra 
szállani. akarnak, előzetesen bejelentsék.

A Középeurópai Kurír jelentése.
A kormány a mezőgazdasági és ipari 

hiteleket valorizációs alapon akarja folyósí­
tani. — Romániában tanársztrájk készül. — 
Megkezdik a leégett temesvári színház építé­
sét. — Feketehimlő járvány lépett fel Sza­
badkán. — Fontos tanácskozások folynak 
Rómában a magyar kölcsön ügyében. — Az 
olasz kormány általános alkoholtilalmat ké­
szít elő. — Hetvenezer ember lett hajlékta­
lanná a Volga áradása következtében. —Ro­
mánia áttér a frank valutára. — A magyar 
ipar képes lehet a keleti hegemónia megszer­
zésére. — A cseh kormány éles harcot indí­
tott a felvidéki magyar püspökségek ellen. 
— Németország gazdasági és szociális össze- 
omlása befejezett ténynek tekinthető. — Nagy 
a riadalom a román politikában a francia és 
angol roinánellenes propaganda miatt. — Egy 
cseh történész-bizottság rekonstruálja a po-

— Ugyan Kozmáné, ne izetlenkedjék, 
— mondta a varrólány.

Kozmáné felhúzta az orrát,
— Azt hiszi, lelkem, hogy csak magá­

nak van joga a szerelemhez, mi ?
A varróleány csendesen, mosoly nélkül 

rázta a fejét.
— Nekem sincs, magának sincs.
Nagy volt a különbség a két nő között. 

Kozmáné, aki húsz éve özvegyült meg, ala­
csony volt és gömbölyű. Oszlopszerű lába, 
lilavörös arca, tág orlyukakkal súlyosbított 
piszesége leverőleg hatott a férfiakra. De 
Margit, a varróleány szép volt. Magas, kék- 
szemü, fehérbőrű, komoly és hallgatag. Amúgy 
is keskeny ajakat összeszoritotta, zajtalanul 
járt, magasnyaku blúzokat hordott. A férfi, 
ki naponta felkisérte a lépcsőn, szintén ma­
gas volt, halk beszédű, fehérbőrű és komoly. 
Furcsa két ember. Minden este feljönnek a 
lépcsőn, megállnak kívül az ajtóban és a 
férfi mély hangja hallatszik be a lakásba, 
monoton duruzslás.

Ilyenkor Kozmáné lélekzetvisszafojtva 
ült a kanapén. Vájjon miről van szó odakint? 
Érthetetlen ez a Margit. Mit akar ez ? Mit 
hagyja duruzsolni azt a férfit ? El akarja 
venni, vagy nem ? Ha nem, akkor ne duru­
zsoljon. Nem igaz ?

De most a maga dolga foglalta le. Ilye­
neket irt a gazdásznak:

„ ... Ej, ej, maga ravasz kópé ! Nem

, mai gyerek már, ahogy be is vallja, mégis 
feltételeket szab. Tisztamultu is legyen, meg 
lány is legyen. Talán özvegyasszony is meg­
tenné, öreg barátocskám ? Hej, ha egyszer a 
szemem elé kerül, jól megmosom a deres 
fejét, megtanítom rá, hogy a magamfajta hu­
szonhatéves, tisztamultu, pajkos özvegyasz- 
szonyka is jó falat az ilyen megcsontosodott, 
agglegénynek..." Satöbbi. Aláírás: Klorinda. 
Úgy gondolta Kozmáné, hogy ez a roman­
tikus név hatásosabb lesz, mint a prózai 
Borbála.

Leánykori arckép, jófajta parfüm, lila 
pecsétviasz és kész. Elment a levél.

Három nap múlva megjött a válasz az 
újságban:

Klorinda.
Levelével elbájolt. írjon még.

Gazdász.
Kozmáné odavolt. Berohant Margithoz, 

aki épen mosdott:
— Nem lehet! mosdom! — kiáltotta a 

lány, a nagy, vizes szivaccsal takaródzva.
— Olvassa, lelkem, aztan szóljon hozzá, 

—- mondta Kozmáné és nyújtotta az újságot.
— Menjen ki, Kozmáné, menjen ki!
— Hallottak ilyet ? Egyik nő a másik 

előtt! Na, hallja!
—: Menjen ki, Kozmáné. Nem szeretem 

az ilyesmit.
— Nem nézek oda, — mondta Koz-
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A Zsoldos Részvénytársaság telepein 
tűzifa, pékfa, faszén, mész, cement és gipsz
TELEFON 72. a legjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhető. TELEFON 72.

— Arató-ünnep Kisteleken. F. hó 15-én, 
vasárnap az Első Tiszáninneni Gazdaszövetség 
Kisteleken arató-ünnepet rendez, amelyen 
részt vesz dr. Schandl Károly államtitkár és 
dr. Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselő is.

— A házak vagyonvíltságának megái 
lapitása és kirovása hír szerint az idei ősszel 
aktuális. A kivetés mértékével az 1922/23. 
évi házt'érjövedelmet fogják alapul venni. A 
kivetés négyfokozatú skála szerint a két leg­
utóbbi év bérjövedelmének átlaga szerint tog 
megtörténni.

— A szentesi országos vásár julius hó 
21., 22. és 23. napján lesz megtartva. Első 
napon, mint szokott, jószágvásár lesz, azután 
pedig kirakodóvásár lesz. Vészmentes helyről 
mindenféle jószág felhajtható.

— A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Országos Szövetsége kéri a vidéki föld- 
birtokosokat, iparosokat, kereskedőket, adja- 
nak munkát a hazájukért küzdő magyar ifjú­
ságnak. Bármilyen munkára megbízható 
munkaerőt küldünk. Megkereséseket kérünk 
MEFHOSz (Budapest, Vili., Üllői-ut 4. 1. em. 
3.) munkaügyi hivatalhoz.

— Lopás. Barta (Pásztor) Erzsébet 20 
éves hajadon, aki Fazekas Andrásnénál Deák 
F.-utca 16. szám alatt volt szolgálatban, 
munkaadónőjétől és Sárai Pálnélól különböző 
ruhaneműeket lopott, Budapesten elfogták és 
Szegedre az ügyészséghez szállították,

— Sikkasztás vádjával panaszolta be 
Schoppel Bertalanná Túri Rókus timármes- 
tert, mert 2 ízben is adott át neki kecskebőrt 
kikészítésre, de visszakapni nem tudta.

— Vízbe fűlt. Kapdebó János 18 éves 
napszámos a Mátray-téglagyár telepén a mes­
terséges medencében fürdőit és a vízbe fűlt,

— Tisza- Dunaközl Mezőgazdasági Ka 
mara hivatalos lapja. A Kecskeméten székelő 
Tisza—Dunaközi Mezőgazdasagi Kamara tar­
talmas, szükségszerű mezőgazdasagi folyó­
iratot indított meg Magyar Róna címen. A 
Magyar Róna főszerkesztője Gesztelyt Nagy 
László dr a Kamara igazgatója, felelős szer­
kesztője pedig Vájná Beta dr. A tartalmas 
kamarai szaklap havonkint jelenik meg. Eió- 
flzeiési áru hét hónapra 700 korona, egyes 
szaru ara 100 korona.

— Csalás es közegészség elleni bűntett. 
Szálkái Fcrencne Szül. Kapus Maria Apponyi- 
utca 31. szaru alatti lakos feljelentene Mucsi 
Ferencnél Bokrospart 1144, szám alatti és 
Kohn Marta Kossuih-uica 26. szám alatti la­
kosokat, mert ezek eladtak neki 5 klg. 0-ás 
lisztet, amiben később 7* klg. homokot talált. 
A csalok eilen az eljárás megindult.

— Feljelentés. Gyovat Gergely Uj-ulca 
49. szám aiatu lakos meg 1921-ben átadott 
egy csomó nyartadeszkat Dózsa Gy örgy asz­
talosnak, hogy azokból készítsen a szamara 
2 konyhaszekrényt, 2 agyat es 1 konyhapol­
cot. Dózsa azonban mindig csak hitegette es 
nem készítette el a kert dolgokat. Ellene az 
eljárás megindult.

— Lakodalmak és bálák az Erzsébet- 
szálloda teljesen átalakított nagytermében ju­
tányosán tarthatók,

— A m klr. állami polgári leányiskola 
1922—23. évi értesítője. Igaz lelki örömmel 
olvastuk a helybeli állami polgári leányiskola 
immár XXIV. évfolyamot jelző Értesítőjét, 
mely Dittler Ida igazgató gondos szerkeszté­
sében élvezetes olvasnivaló, hű tükre az iskola 
egy évi munkájának. A csinosan összeállított 
füzet részletesen beszámol az év történetéről, 
a tanári karban történt változásokról, a tanu­
lók mindenben megfelelő előmeneteléről, sta­
tisztikai összeállításai áttekinthető képet nyuj- 
tanak az iskola örvendetes fejlődéséről, ami 
az első osztály párhuzamosítását is szüksé­
gessé tette. Jele, hogy a város közönségének 
mind szélesebb rétegei ébrednek a nőnevelés 
fontosságának tudatára. Legjobban megkapja 
a figyelmet az iskola belső életének a serdülő 
leány lelki harmóniáját az egész életre kiha­
lóén befolyásoló rendkívüli fejlettsége, az a 
gondosság, mely a korrepetálással erősített 
értelmi nevelésen kívül az anya- és csecsemő­
védelem propagálását, a kertgazdaságtan és 
baromfitenyésztés elméleti és gyakorlati is­
mertetését, kellő kidomboritással az okszerű 
hygiénét, tanulmányi kirándulások és gyakori 
szemléltető oktatás révén a kedélyvilág fej­
lesztését is bele tudja kapcsolni az iskolai 
munkába. A Mária Önképzőkör eredményes 
működése, több iskolai ünnepély és előadás 
szép sikere, mi az ifjúsági könyvtárnak közel 
60000 K-t, jótékonycélra 50000 K-t juttatott, 
a leánygyermeket érintő minden kérdésben a 
szülői házzal való szoros együttműködés a 
hivatott paedagógus tollára valló bevezetés 
programmjának minden téren való tüzetes 
megvalósítását bizonyítják. Azzal a megnyug­
tató érzéssel tettük le kezünkből a füzetet, 
hogy a hivatása magaslatán álló igazgató és 
tanári kar céltudatos, fáradhatatlan munkás­
sága nemcsak megtartani, de emelni is tudta 
a jóhirü intézet színvonalát.

— Nyári pályatételek a gimn. tanulói 
számára. Az állami főgimnázium igazgató­
saga a tanuló ifjúság nyári munkásságának 
serkentésére két paiyatételt tűzött ki, melyek 
úgy tárgyuknál, mint a kidolgozásukhoz meg­
kívánt tanulmányoknál fogva az ifjúság ér­
deklődését a nemzeti élet nagy problémáira 
irányítják anélkül, hogy a szigorú tudományos 
módszer és felfogás követélményéit szem elől 
tevesztenek. A felsőbb osztályok tétele: Ki- 
inutatandók azok a földrajzi, történeti és 
kulturális tényezők, melyek úgy a hűbéri 
rendszerrel, mint külső hódításokkal és belő 
resekkel szemben újra es újra helyreállítani 
segítettek Magyarorszag területi és nemzeti 
egyseget. Az alsóbb osztályoké: Mily tulaj, 
donsagok tették a magyar katonát félelme­
tessé ellenségei előtt, becsültté idehaza ? (Pél­
dák és jellemvonások a honloglalás, a kalan­
dozások, Mátyás harcai, a Rakóczi-telkeiés, 
a szabadsagharc és a világháború korából.) 
Az első kérdés sikeres feldolgozóinak jutal­
mazásara eddig egy 2000 es 1000 K-as, a 
másodiknak két 500 K-as jutalomdijat adtak 
össze az intézet baratai és tanárai.

— A hódmezővásárhelyi m. kir. föld - 
miveslskolánal a 2 éves gazdasági szakiskola 
október 1-en kezdődik. Ennek felkarolása 
által a kisbirtokosság nagy mértékben elő­
mozdíthatja saját körében az okszerű gazdál­
kodás terjedését, a többtermelést és igy jólétét

is A tanfolyamra, mely október l én kezdő­
dik és teljes 2 évig tart, minden írni, olvasni, 
számolni tudó, lehetőleg gazdálkodó szülőktől 
származó 17-ik életévét betöltött egészséges, 
ép testű ifjú felvétetik. A felvett tanulók az 
iskolában 2 mm. búzát vagy ennek az árát 
tartoznak megfizetni egész évre. Ennek fele 
felvételkor, a másik fele március hó 1-én 
fizetendő. Ennek ellenében megfelelő élelme­
zésben, egészséges lakásban, fűtésben, világí­
tásban, fehérneműik mosatásában, szóval a 
ruházaton és taneszközön kívül teljes ellátás­
ban részesülnek. Beiratási dij évi 1000 K, 
bútor és eszköz használati dij pedig 5000 K. 
Köteles minden felvett tanuló a gazdasági és 
kerti kézi eszközök közül magával hozni 1 
ásót, 1 kapát, 1 kaszát és 1 metsző ollót. A 
felvétel a jelentkezés sorrendjében történik és 
azért kívánatos, hogy a nagyméltóságu m. kir. 
földmivelési miniszter úrhoz címzett kérvények 
augusztus 1-ig az igazgatósághoz személyesen 
vagy írásban beadassanak. A személyes je­
lentkezés előnyös. A kérvényhez csatolni keli: 
1) iskolai bizonyítványt, mely Írni, olvasni és 
négy alapművelettel való számolni tudást 
igazolja, 2) születési bizonyítványt, 3) községi 
és erkölcsi bizonyítványt, mely a folyamodó 
szüleinek foglalkozását és vagyoni állapotát 
tünteti fel, 4) orvo ;i bizonyítványt arról, hogy 
erős, egészséges.munkabiró testalkatú, ragályos 
betegségben és szervi hibában nem szenved 
és hogy ujraollatolt.

Mázsa- és mérlegj a vitást meg­
kezdtük Maszlag és Tokaji, Sziváktér.

Nagy udvaru, fásitott ház, ked
vező fizetési feltételekkel megvehető. — 

Körfűrész 60 centis, teljesen uj, complett, 3 
lóerős benzinmotor üzem behozással is eladó. 
Bővebbet Hutter Károlynál Kossuth-tér.

Felhívás.
Bátorkodunk alulírott összes csongrádi 

asztalosmesterek a megrendelőink figyelmét 
felhívni arra, hogy 1923. julius 8-ig átadott 
rendeléseire mit.den megrendelő a saját 
asztalosával újra egyezkedjen, amennyiben a 
hirtelen beállott sztrájk után kénytelenek 
voltunk a munkabéreket 150—200%-kal fel­
emelni s ebből kifolyó ag bátorkodunk e fel­
hívást közölni, mert ha a megrendelők felhí­
vásunkat nem fogadnák el, úgy megrendelé­
seiket tekintetbe nem vesszük. — A csong­
rádi asztalosmesterek szakosztálya nevében 
kiadta :
Bakos Ferenc, elnök. Tábith Jenő, jegyző.

Csongrád r. t. város polgármesterétől. 
4864. és 4934/923. ez.

Hirdetmény.
Csongrád r. t. város polgármestere köz­

hírré teszi, hogy a város tulajdonát képező 
földek 1923. évi julius hó 20-án, d. e. 8 óra­
kor az adóügyi jegyző hivatalos helyiségében 
nyilvános árverésen egy évre haszonbérbe 
fognak kiadatni.

A haszonbéri összeg előre fizetendő. 
Csongrád, 1923. évi julius hó 12.

Dr. Tóth, polgármester.

*
*
e
*
*
$

■s ^ líAa Van szerencsém an. é. közönség figyelmébe ajánlani, hogy julius 1-től kezdve
forgalmi adót nem számitok és szigorúan szabott, olcsó áron árusítok.

Ezekről egyetlen próbavásárlásnál meggyőződhetik. — Legújabb divatáruk állandóan nagy választékban !egyetlen próbavásárlásnál meggyőződhetik. — Legujaoo divatain* ai.ciuua.i

issei Ferenc, divatárukemkene Kossuth1 > t
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Aranyért, ezüstért, mindenféle törött ékszerekért
legmagasabb I/omörás és ékszerész CSONGRÁD.
árakat fizeti lYCUllIIlCl Cl LJVLbU, Kossuth-tér.

zsonyi várromot. — A cseh kormány 24000 
tót munkás kivitelét engedélyezi a francia 
mezőgazdaságnak a felvidékről. — Katasz. 
trófálisan ro^sz a termés Erdélyben. — Az 
ipari és mezőgazdasági szakoktatást széles 
alapokra fekteti a kormány. — Hót általános 
és három középfokú iparoktatási intézetet 
rendszeresít a kormány. — Egy előre öt kö 
zépfoku mezőgazdasági iskola felállításáról 
szól. — Évenkiut átlag 30—33,000 növendék 
fog ipari és mezőgazdasági szakoktatásban 
részesülni. — Romániát európai kereskedelmi 
hojkot alá akarják venni. — Az olasz kor­
mány nem fogad el külföldi segítséget az 
Etna szerencsétlenség károsultjai részére. — 
Anglia az osztrák hitelből feltétlenül leszá- 
iniloltatja az adósságuk összegét. — Egész 
Erdélyben megmakszimálják az árakat. — 
Országos kongresszusra készülnek a magyar 
szőlősgazdák. — Három pezsgőgyár nem ké­
pes az ország bortermésének feldolgozására. 
Kiélésedéit a cseh-lengyel viszony. Francia- 
ország balkánizálni akarta egész Középeuró- 
pát. — Románia nagy katonai reformokra 
készül. — Erdélyben tovább folynak az iskola- 
beszünteié-ek. — Nagymértékű az idegesség 
Párizsban az angol leleplezések miatt. — 
Magyarország külpolitikai helyzetét kedvezőbbé 
tette az interparlamentáris konferencia. — 
Mussolini Veienczében nagy imperialista 
beszédet mondott. — Pozsony város elbo­
csátott 63 szlovák nyelvből nem vizsgázott 
tisztviselőt. — A varsói román vendégjárás 
uj középeurópai orientációt jelent. — A meg­
alakul belga kormány politikai összetétele 
egyértelmű a francia befolyás lecsökkenósével. 
— Az erdélyi és bánsági kisebbségi újságírók 
kongresszust tartanak Aradon. — Az olasz 
kormány kezébe veszi Fiume sorsát. —Most 
már nyilvánvaló, hogy a csehek tönkre akar

máné és jó! megnézte Margitot, minthogy 
gyanúsnak találta a nagy szemérmességet. 
Hibát keresett rajta, de nem talált.

A varróleány sietve felgombolta vállára 
az inget. Elvette az újságot, belenezett, azután 
szó nélkül visszaadta.

— Na, mit szól? — kérdezte Kozmáné,
— Semmit.
— Magat ez nem érdekli ?
— Kozmane, ne hagyja magát ugratni.
— Phü, még hogy ugratni I Ezt maga 

mondja nekem ? Bagoly mondja a verébnek.
— Menjen ki Kozmáné, mondom. Majd 

aztán megbeszeljük.
— Maga is egy affekta, lelkem I — 

szúrta oda az asszony es sértődötten kivo­
nult a szobából. Szentül hitte, hogy Margit 
irigykedik rá. Csak azért is rögtön nekiült és 
levelet irt a gazdásznak. De olyat, hogy attól 
Pszilandemtk is szikrázik a szeme.

— Elbájoltam, — mondta elégedetten, 
mikor letette a tollat. Aztán a tükörhöz ment, 
hogy áttekintse szerelmi fegyvertárát. Úgy 
talalta, hogy karakterbabához hasonlít. Jobbra- 
balra illegett, vállán keresztül nézett a tükörbe, 
pókfonál-pillantással. Felugrott a székre, hogy 
a lábait is láthassa. Legombolta a nyakbetétet, 
térdig felhúzta a szoknyáját és megrogyanó 
állásban belevigyorgott a tükörbe. így találta 
Margit, mikor rányitott.

(Folyt, köv.)

ják tenni a felvidéket. — Ismét újabb temp­
lomrablás történt Erdélyben. — Elpusztított 
a vihar egy karinthiai várost. — A pápa 
ruhrvidéki segélyakciójában a franciák a Ver­
sailles! szerződés revíziójának követelését lát­
ják.

Folyamatban van országszerte 
az aratás.

A terméseredményről még nem lehet 
tiszta képet alkotni, a próbacséplések ered­
ményét kell előbb megvárni, ami rövid időn 
belül már megtörténik és akkor tájékozódni 
lehet az idei év várható átlagos hozamáról.

A jelentés szerint a búza aratasa csak 
a hét vége felé kezdődhet meg. Az utolsó 
héten ugyanis országos esőzések voltak s az 
aratás megkezdéséhez szükséges, hogy az 
esőzés megszűnjön. Búzatermesünk sikerét 
nagyon előmozdítaná, ha az esőzesek után 
egy hetes emelkedő hőmérsékletű időjárás 
következne. Az elegendő csapadék után mar 
most helyesnek bizonyul a tavaszi becslés, 
amely az idei búzatermést jó közepesnek 
minősítette.

Az aratás megindulása a gabona for­
galmat is felszabadította. Eddig a budapesti 
gabonakereskedők nem vásárollak sem rozsot, 
sem búzát, mivel a tőzsdetanács határozata 
folytán a gabona elővételektől megtagadtak a 
jogsegélyt. Az aratas megkezdésével megvál­
tozott a helyzet, megszűnvén a vásárlás jogi 
akadálya, a budapesti tözsdesek újra ellepik 
a vidékét, hogy a gazdak termeseit lekössek.

Budapesti tudósítónk telefonjelentése.
Budapesten egy pincében ócskavas közé 

keveredett gránát robbant fel és 2 embert 
megölt. — Kun Béla Lenin hetyebe akart 
ütni, összzeeoküvésl szervezett Lenin eilen, 
de rajtacsiplék. Hír szerint Kun Béta Ukraj­
nába szűkült. — tizázezerkoronás bankjegyek 
kerülnek, augusztusban iurgalumua. — Ber­
linben egy mm. búza egy millió mai ka. — 
A Népszavat betiltotta a belügyminiszter, mert 
az izgatást es lazítást bgyeimezteies ünCara 
is tuly tatta, e miatt a budapesti iapazeuő«,et 
sztrájkba kenyezerneltek s a pénteki pesti 
lapuk nem je-eutek meg. — Fogházbüntetés­
sel sújtják szeptemberiül az iskulakeruiő la 
ÜUiÓK ssUiBit.

Koiona U UtiVa, Búza 48,000—48,500, ro.s 
32,000—32,500, aipa 2ti,Ö00—3u,5u0, Zab 
4U,OU0—47.00U, morzsolt lengén 37,000— 
37,oOu, korpa (i00 kg.) 22,000—22,600.

HÍREK.
I t Hegyi Antal. |

Még nincs egy esztendeje, hogy egy arany- 
misés áldozár a fehér virágokkal díszített 
plébániatemplomban reszkető alakkal járult 
az Ur oltára elé, hol oly sokszor könyörgött 
az Urnái híveinek testi-lelki üdvéért s remegő

hanggal intonálta a Te Deum-ot. Ma fekete 
diszt öltött ugyanaz a templom, csak paptest. 
vérei fehérlettek, midőn az aranymisós áldo­
znak földi maradványait vállaikon vitték ki 
utolsó útjára. Egy sokat zaklatott élet fonala 
szakadt meg, amint a város gyászjelentésé­
ben áll, — egy harcos lélek ment vissza a 
Teremtőhöz.

Hegyi Antal 1848-ban született Hódmező­
vásárhelyen, —■ mint káplán működött Alsó- 
némediben, Nagykőrösön, Kecskeméten, Hód­
mezővásárhelyen. 1876-ban tanulmányi fel­
ügyelő lett, majd helyettes tanár a váczi 
főgimnáziumban s theológiai tanár a váczi 
papnevelő-intézetben. 1886-ben püspöki titkár, 
irodaigazgató a püspöki irooában s szentszéki 
tanácsos, 1886 ban pedig csongrádi plébános. 
1902-ben Amerikában volt lelkész, 1909 óta 
pedig mint a Keresztény Gőzmalom igazgatója, 
majd mint Csongrádnak bírójáéit közöttünk. 
A forradalmi zavarokban lemondott tisztjéről, 
— attól kezdve Csongrád nem láthatta, csak 
midőn a kora reggeli órákban botorkált a 
temp,ómba, hogy áldozatát az Urnák bemu­
tassa.

A Tiszavidóki Takarékpénztár létezését 
neki köszönheti, a templomtér és temetőren­
dezés az ő érdeme. A Jézus Szive tiszteletnek 
fáradhatatlan úttörője voit, harangot öntetett 
tiszteletére, mit a csongrádi nép sohasem fe­
lejt el. A Jézus Szive társulatnak ma Csöng- 
rád apraja nagyja lelkes tagja s ünnepe Csong- 
radon fogadalmi ünnep

Temetése jui, 12-én d. e. ment végbe a 
plébániatemplomból a hívek nagy részvétele 
mellett. Szedresek István esperes-plébános 
végezte a gyászszertartást nagy segédlettel, 
gyaszbeszédében különösen arra kérte a hí­
veset, hogy sokat imádkozzanak azért, ki oly 
sok időn at annyiszor könyörgött érettük az 
Ur Oltáránál. —

— Megkapta Csongrád a 14 milliós ál­
lami kölcsönt es lÜze.Oanyag beszerzésére 
fordította.

Jótékonyság. Szegény, tehetséges 
gimnáziumi unu.uk teivételi dijához adomá­
nyával újabban hozzájárult: Özv. Dr. Szarka 
Mmáiyne lU.vOuK vau Hálás köszönetét mond 
az intézet igazgatósága.

Hogyan védekezzünk a gombamérge- 
Z68 ellen. A luvaiy Osazei nagyszámban elő­
törni guinbamergezesck elkerülésé és a be- 
auhaio suiyosabD kovetkezmenyek enyhítése 
céljából a m. kir. gombaszaii állomás közli a 
gombát logyaszto közönseggel, hogy mérge­
zési esetekben szerves anyagok elégetéséből 
nyert szén, amely , car be animalis Merck* 
névén minden gyógyszertárban beszerezhető, 
a gyomor es belekben levő mérget erős ab- 
sorbealo hatasaval magahoz ragadja és leköti. 
Mérgezéseknél egynegyedliter keserű (hashajtó 
erejű) vízben három evőkanál szénport keve­
rünk el es azt ketszerre megisszuk Szükség 
esetén megismételjük az eljárást. A szénpor 
teljesen ártalmatlan és hatasa a kísérletezők 
szerint feltétlenül biztos. Gyomormosásnál 
szénport tanácsos az öblítésre használt vízben 
elkavarni.

T. vevőimmel tudatom, hogy cégemből Strasszer «Jenő ur 
töröltetett. Üzletemet ugyanazon a helyen folytatom. — 
Kérem további bizalmukat, maradtam kiváló tisztelettel:

CSATÓ SÁNDOR, rS,äs
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Cl 11 llOll OS tojlis bevásárlás a legmagasabb napi árban, 

uj zsákok kölcsönzése a legjutányosabban HclICT FülÖpfiél
CSORGRflD, Hosszú-utca 38. (Báró Géza házában.)

— Kik kaphatnak Amerikába útlevelet a 
kvóta betelte után is? A belügyminiszter 
leiratban értesítette az illetékes hatóságokat, 
hogy az amerikai bevándorlási törvény értel­
mében a magyar bevándorlók részére 5638 
főben megállapított kvóta terhére a Magyar- 
országon engedélyezhető útlevélszám betelt. 
Ez a rendelkezés azonban csak azokra a ki­
vándorlókra vonatkozik, kik az Egyesült-Álla­
mok törvénye értelmében a magyar állam 
kvótája terhére esnek. Akik tehát hitelesen 
igazolni tudják, hogy Csonkám agyarország 
határain kívül születtek, az illető állam kvótá­
jának betekéig akadálytalanul továbbra is 
kivándorolhatnak, ezeknek folyamodványai 
tehát továbbra is elfogadhatók s a kérdőivek 
a kivándorlási biztosi hivatalhoz továbbra is 
felterjesztendők. Felterjesztheti az illetékes 
hatóság, (rendőrkapitányság, alispán) azoknak 
az útlevél kérelmezőknek folyamodványait is, 
akik nem kivándorlás céljából kérnek útlevelet 
az Egyesült-Államokba. Ezek a rendelet 16. 
bekezdésében foglaltak: az állami kiküldöttek, 
körútra elszerződött művészek, Amerikában 
alkalmazást nyert papok, tanerők, tudósok 
stb. Az illetékes hatóságok a rendelet foga­
natosítására szigorú utasítást kaptak.

Középiskolát végzett tanulók
fizetéssel felvétetnek tanoncnak Koháry 

műszerésznél, Csongrád, Kossuth u. 14. 2-1

DEÁK FERENC-UTCA 3. sz. a. ház, — 
melybe azonnal be lehet költözni — 

eladó. 2v2

Haszonbérbe kiadó föld Gátéren,
a Sváb-féle földön 90 katasztrális hold 

kiadó 1923. évi szeptember hó 29-től. Érte­
kezni lehet a helyszínen Vidéki István tulajdo­
nossal vagy Kiskunfélegyházán III. kerület, 
Batthyány-utca 3. sz. alatt. 2v2

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy 1923. évi julius 

hó 2()-án, pénteken délelőtt 9 órakora királyi 
járásbíróságnál az Atilla-utca 19. szám alatti 
ház nyilvános árverésen eladatik. A feltételek 
a járásbíróságnál az árverés napján megtud­
hatók.

Hirdetmény.

— Jól jár, aki 
készült cipőben jár.

Keviczki cipőüzletében

Anyakönyvi kivonat
1923. junius 25-től julius 2-ig.

Születtek : Kasztéi Ferenc, Lévai Ferenc, 
Makai Veronika, Szabados Julianna, Ürmös 
Etelka, Cseh Julianna.

Éljegyzés : Sebestyén János Hevesi Ág­
nessel, Vajda István Kókai Teréziával, Elekes 
Kálmán Forgó Veronikával.

Házasságot kötött: Tóth József Szlávik 
Margittal, Tarnóczi József D. Nagy Teréziával.

Elhaltak: Fülöp András 5 hónapos, 
Gulyás István 20 éves, Lévai Julianna 11 
napos, Hajdú Margit 2 hónapos.

Kifogyhatatlan rovat.
A csongrádi telefonnal is megesik néha, 

hogy elromlik és gyengébben szól. Ez történt 
a napokban is, mikor egy aggódó mama igy 
szóit telefonáló fiához:

— De mi bajod van, drágám, hogy olyan 
gyenge a hangod? . ..

Esry csongrádi családnál két kép függ a 
falon. Az első felírása Bucsuzás és egy ha­
jóst ábrázol, aki feleségétől búcsúzik. A másik 
kép felírása Viszontlátás 4 év után és a ké­
pen az említetteken kívül — 3 különböző 
korú gyermek is látható.

Az ilyen páros kép egyikét tudvalevőleg 
a másik pendanijának nevezik.

Az egyik kereskedőhöz beállít egy vevő:
— Kérek egy pendantot...
— Az nincs kérem.
— Már hogyne lenne, mikor itt tegnap 

is vett valaki egy másik képhez — pendan­
tot , .

Nvom nőtt a Szilber-nyomda vállalatban.

Csongrádi Gazdák Gőzmalma Részvény- 
társaságnak Szentesi-utca 8. sz. alatt egy bel- 
telkes háza f. évi julius hó 22-én, vasárnap 
d. e. 10 órakor Dr. Szőke Jenő ügyvéd iro­
dájában önkéntes magánárverésen eladatik. 
Közelebbi feltételek nevezett ügyvéd vagy 
tulajdonos cégnél megtudhatók.

Csongrád város ált. forg. adó ügyosztályától. 
205/1923. forg. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszi a városi forgalmi adó 

ügyosztály, hogy a szegedi kir. Pénzügy­
igazgatóság 42.000/111. b. 1923. sz. rendele­
tével az ált. forgalmi adó ellenőrizhetése 
céljából a blockrendszer 1923. évi julius 
hó 1 tői kezdődőleg Csongrád városban is 
életbelépett. Az összes forgalmi adókötelesek 
(kereskedők, iparosok) a városi forgalmi 
adóhivataltól (városháza 12. szoba) megtéri- 

j tés ellenében tartoznak a szükségletüknek 
megfelelő mennyiségű tömbfüzetet beszerezni, 
még pedig oly mennyiségben, hogy legalább 
egy heti szükségletük állandóan biztosítva 
legyen.

Az adóköteles a két részből álló block 
mindkét felén tartozik a vevő által fizetett

összeget az árú megnevezése nélkül felje­
gyezni s az egyik felét gondosan letépve a 
vevőnek kiszolgáltatni, ha az a vevő részére 
az ellenértéket hitelezte s ez az összeg is 
bevezetendő a forgalmi adókönyvbe s utánna 
az adó lerovandó. Ennek ellenében azonban 
az egyes bevételi tételeket nem tartoznak 
azonnal bejegyezni a forgalmi adókönyvbe, 
hanem csak a napi zárlat alkalmával (este) 
vezetendők be a block adatai tételenkint a 
fogalmi adókönyvbe és ott összegezendő, va­
lamint a forgalmi adó is lerovandó.

Aki a blockot nem a valóságnak meg­
felelően állítja ki, vagy a vevőnek blockot 
nem ad, vagy hamisított blockot használ, aki 
a block adatait forg. adókönyvébe nem, vagy 
hiányosan, a valóságtól eltérően vezeti be, az 
1921. évi XXXIX, t. c. 64. § 2. bekezdésének 
1. pontja alapján büntetendő.

A vásárló közönség figyelmét felhívjuk 
arra, hogy hazafias kötelességet teljesít, ha 
a block kiadását a kereskedők és iparosoktól 
követeli, mert a vevő a forgalmi adót úgyis 
megfizeti, azt az eladó az árba már úgyis 
beszámítja. 2v$

Csongrád, 1923. julius hó 6-án.

Városi forg. adó ügyosztály.

Mézet, vajai,
juhgomolyát minden mennyiségben

veszünk.

Cukrot,
mig a készlet tart,

olcsón adunk el.

Kelemenné
árúforgalmi irodája

SZEGED, Mátyás-tér 24. szám.
5—1

Kevesebb pénzbe kerül
a kávéja, ha babkávé és pótlék helyett az újfajta

„ENRILÓ“-ból készíti. Az „ENRILÓ“
' tökéletesen pótolja a babkávét. Erősebb, izletesebb 

. és ezenfelül még rendkívül olcsó is. Eme külön­
legesség minőségéért, gyártójának,

a FRANCK HENRIK FIAI cégnek világhíre szavatol.

Csépiedhez szükséges olajok, tömítések legol­
csóbban Papp István i™7z8eíSkeE rúd vasak

és kocsi vasalások, valamint lackok és festékek.
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Ekét, láncboronát, togasboronát, borsajtót, répa- és szecskavágót, kukoricamorzsolót 
állandóan nagy választékban raktáron tartok és azokat a legolcsóbb napi áron árusítom.
ócska vörös- és sárgarezet bármilyen kis 
vagy nagy mennyiségben a legmagasabb 
napi áron veszek. Cseh Pál vaskereskedö

VÁSÁRTÉR 4. szám alatti házban üzlethe­
lyiség — azonnal — kiadó. — Értekezni 
lehet ugyanott.

Fogorvosi rendelő.

Plombák, foghúzás érzéstelení­
téssel, aranykoronák, hídmun­
kák és kaucsukfogsorok. Tiszt­
viselőknek féláron. 
Szentháromság-tér 33. sz. alatt.5vl

Dr. Sági Pál,
orvos és fogorvos.

TŰZIFÁT
(száraz) bükk, tölgy, cser, hasáb és 
dorong állapotban, valamint pékfát is
szállít, (cseh, román és belföldit)

Kelemen István fatermelő és a 
Laborczvölgyi Fatermelő R.-T. 

Budapest, VII., Rákóczi-ut 38. szám.
Sürgönyeim: Kikel Budapest. 

Telefon : József 118—43. I0v7

CS0NGRÁD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZINHAZ
Kedvező idő esetén az előadás a szabadban tartatik, 

rossz idő esetén a tanácsteremben.

1923. Julius 14-én, szombaton este Vs9-kor 
Julius 15-én, vasárnap este ^29 órakor.

A Frankfurtiak.
Egy milliárdos család története 2 részben, 
b felvonásban, Röszler Károly eme pom­
pás vigjáiéka Molnár Ferenc fordításában 
a Magyar Színház óriási kasszadarabja volt.

H E L YÁ R A K : Szombaton este fél 9 óra­
kor tartandó előadásra : Erkély és 
F hely 120 K., II. hely 60 K. — 
Vasár- és ünnepnapokon este fél 
9 órai előadásra: Erkély és I. hely 
160 K., II. hely 80 K.

Szombaton, vasár- és ünnepnapokon dél­
után egyelőre nincs előadás.

.egyek előre válthatók a városi szám­
vevői hivatalban és előadások 

pénztárnál.
napjan a

Csongrád.
Lábatlani darabos fehérmész, 

olcsó és kiadós.
Gyors és pontos szállítás.

EgyesíiltTégla- és Cementgyár Részvény T.
I0v8 Budapest, V. Deák F.-u. 6

MEGÉRKEZTEK
a legújabb bécsi kalapmodellek
Filc, velour és bársonykalapok legújabb 
modelben. Bármilyen női- és férfikalapok 
alakítását és formálását a legújabb model­
lek után Ízléses kivitelben jutányos áron 
eszközlöm. Tisztviselőknek, iskolás gyér 
mekeknek nagy árkedvezmény.

Krausz Ella divatterme Félegyháza.
Kossuth-u. 10. Az új-templommal szemben. 
Csongrádról Félegyházára kedvező vonat.

Két és fél házrész bukrosi ka­
száló idei szénatermése eladó. Érte­

kezni lehet Szilbernél.

ÉRTESÍTÉS.
Érfesifem a n. é. vásárló 

közönséget, hogy a
Csató és Strasszer cégből
(rőfösüzlet) kiváltam és üzle­
temet csak a saját nevem alatt 
Szt-Háromság-tér 6. sz. alatt 
(a most épülő Tábit 3-féIe ház­
ban) julius hónapban fogom 
megnyitni.

fl n. é. közönség további 
szives támogatását kérem,

tisztelettel:

Strasszer Jenő.

Hornyolt cement-cserép, 
mintázott cementlapok, 

beton-csövek
áteresz és kutak előállításához, vasbeton 
oszlopok, Mükőmunkák, síremlékek, kripta 
és sirkerités építése vasbeton vagy műkő­
ből. Vasrács helyett baluszteres kerítés, 
műkőből bármilyen|kivitelben. Itató- és etető 
vályúk vasbetonból. — Minden e szakba 
vágó áru vételkötelezettség nélkül meg­
tekinthető

Kacziba Ferenc
ipartelepén, Vásár tér 27. Csongrád.

Értesítés.
Csongrád és vidéke nagyérdemű 

közönségének figyelmébe ajánlom, 
hogy

férfi- és gyermek-ruhát
a legújabb divat szerint jutányos 
áron és pontos kiszolgálás mellett 
késziíek.
Kész ruhákból állandó nagy raktár! 

Ugyanitt egy tanuló felvétetik,

tisztelettel :

Cseh János,
úri és magyar-szabó. 

Csongrád, Szivák-tér H.Postaátellenében
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Csongrádon átvetlem és azt

teljesen áfrenoválva
május hó 1-én megnyitot­
tam. - A nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását 
kérve vagyok kiváló tisz­

telettel :
TflBÁK sflmu,

vendéglős.
A nagyterem hátakra és lakodalmakra 

kiadó.

Csongrádi „Hangya66 Szövetkezet
mezőgazdasági termény 

és gépraktár, 
hegyezzünk újabb Hangya 

üzletrészeket!
Gyapjút legmagasabb árban veszünk!

Fűszer-, vas-, kézmíí-, rövid­
es norinbergi áru 

Keresztény magyar Írók. gazda­
sági. iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Új Barázda. A Barázda, Va­
sárnap című lapokra és a Magyar Gazdák

szemléje cimü havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangya1' központi 
áruelőleg pénztárfiók. rtruelő- 
leg betétekrel2százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül.
Olvassuk a „Hangya" újságot!

K8


